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4. Tekrar Testi

1. 3 ve 2 Q'luk direngler kullanilarak olusturulan elektrik devresine ampermetre ve i¢ direnci 6nemsiz 30 V’luk Ureteg

baglanmistir.
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Buna gore ampermetrede okunan deger kag A’dir?

A) 10 B) 12,5 C) 15 D) 20 E) 30

2. Ozdes direncler, ideal ampermetre ve ireteg kullanilarak sekildeki devre olusturuluyor. Kapali devre igin iletken topuz
| yoniinde c¢ekilerek yukaridaki topuza dokunduruluyor ve ampermetrede okunan deger i1 oluyor. iletken topuz Il

yodnunde cekilerek alttaki topuza dokunduruldugunda ise ampermetrede okunan deger i2 oluyor.
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Buna gore ampermetrede okunan degerler orani |—1 nedir?
2

A)% B) 1 c)2 D) 3 E) S
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Buna gore;

l. V4 voltmetresinde okunan deger, Uretecin gerilimine egittir.
1. V1 voltmetresinde okunan deger V3 voltmetresinde okunan degerin yarisi kadardir.

II. V4 voltmetresinde okunan deger V2 voltmetresinde okunan degerin iki kati kadardir.

yargilarindan hangisi yanhstir?

A) Yalniz I. B) Yalniz 1. C) Yalniz Ill. D) I ve IlII. E) Il ve lll.

4. 6 Q'luk Gg direng kullanilarak K, L ve M devreleri olusturuluyor. Devreler gerilim deg@eri arttirilabilen Greteclere takiliyor.
K, L ve M devrelerinde gerilime bagli akim grafigi sekildeki gibi oluyor.

Akim (A)
K
5 .
% : M
2Hf-te- oAt
— Gerilim (V)
10 27 36

Buna gore;
I. Esdeger direncin en blyuk oldugu devre M devresidir.
Il. K devresinde direngler birbirine paralel baglanmistir.

I1l. L devresinde iki direng paralel digeri onlara seri baglanmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ive ll. C) lvellll. D) Il ve lIL. E) I, Il ve lll.
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5. Lamba, reosta ve i¢ direnci 6nemsiz ureteg ile sekildeki devre kuruluyor. Reostanin surgisu hareket ettirilerek lambaya
bagl ampermetre ve voltmetrede okunan degerler kaydediliyor.

Yapilan deneyde akim ve gerilimin zamanla degisimi tablodaki gibidir.

—— —>+

Zaman(s) | Akim(A) | Gerilim(v)
T WWWWWWW ]
0 1 5
~ 5 2 10
59 10 & 15
n 15 4 20
|\
L
Buna gore;
I.  Lambanin direnci 5Q kadardir.
Il. Reostanin suirgusi + yonde hareket etmistir.
Il. Zamanla devrenin esdeger direnci azalmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il. B)lvell C) lvelll. D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll

6. Ozdes X, Y ve Z lambalari ile 6zdes ve i¢ direncleri Snemsiz retecler kullanilarak sekildeki devre olusturuluyor.

Y

Buna gore yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) iki ucu arasindaki gerilimin en bilyiik oldugu lamba Z lambasidir.

B) X ve Y lambalari ayni parlaklikta yanar.

C) Uzerinden en fazla akim gegen lamba X lambasidir.

D) En parlak yanan lamba Z lambasidir.

E) Y lambasi Uzerinden gecen akim, Z lambasi Uzerinden gegen akimin yarisi kadardir.

S
BN
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7. K, L, M ve N 6zdes lambalari ile i¢ direnci 6nemsiz 6zdes Uretecler kullanilarak sekildeki devre kuruluyor.

st (v

W

Buna gore;
I. Klambasi isik vermez.
Il. En parlak N lambasi yanar.

Ill. L ve M lambalar Gzerinden gecen akimlar esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C)lvelll. D) Il ve Ill. E) I, Il ve IlI.

8. Dikdortgenler prizmasi ve halka seklindeki iki cisimden prizma olani dikey olarak yere konup, halka izerine konulmaya

cahsihyor.

Defalarca tekrarlanan bu olayda bazen halka prizma tzerinde duruyor, bazen ise el ¢ekilir cekilmez halka firlayarak yere
disuyor.

Buna gore;

I.  Prizma ve halkanin ikisi de birer miknatistir.
Il. Halkanin yere digme nedeni birbirine bakan yuzeylerin ayni kutup olmasidir.
IIl. Halkanin prizma Uzerinde durabilmesi birbirine bakan ylzeylerin zit kutup oldugunu gésterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) lvelll. D) Il ve Ill. E) I, 1l ve lll
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9. Birbirine paralel yerlestiriimis, 6zdes iki cubuk miknatis sekildeki gibidir.

sol sag
— —

iK
L

- - ==

Buna gore miknatislar ile ayni diizlem lizerinde bulunan K, L ve M noktalar i¢gin;
I. L noktasinda manyetik alan sifirdir.
Il. K noktasinda manyetik alanin yéni saga dogrudur.
Ill. M noktasinda manyetik alanin yoni saga dogrudur.
IV. L noktasinda manyetik alanin yéni sola dogrudur.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz 1. B) I ve IV. C) 1, 1l velll. D) 1, Il ve IV. E)LIL 1 ve IV.

10. Helyum iki elektronlu bir atomdur. lyonlasma sonucu elektronlardan biri atomdan ayrilir.

e- He+
Negatif yaklu Pozitif yakld
pargacik pargacik

|| =— ——I

—— Helyum gazi

| /
L

Ureteg Anahtar

icerisinde helyum gazi bulunan bir desarj tiipi bir gerilim kaynagina baglaniyor. Anahtar kapatilinca gaz iyonlasarak isima
meydana geliyor.

Isima meydana gelirken tiip igerisinde | ve Il yoniinde, negatif ve pozitif yiiklerden ka¢ q kadar yiik hareketi olmus

olabilir?

1 I
A) -10 +5
B) +8 -8
C) -5 -5
D) +10 -18

E)  +10 +10




4. Tekrar Testi

11. Dikdértgenler prizmasi seklindeki 6zdes kati cisimler dort esit bolmelidir. Ozdes kaplara konan X, Y, Z ve T sivilarina
birakildiklarinda sekildeki gibi dengede kaliyorlar.

X Y Z T

Buna gore yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Sivilar arasinda 6zkutlesi en kiglk olan X sivisidir.

B) En buytk kaldirma kuvvetini T sivisi uygular.

C) Z sivisinin 6zkitlesi X sivisinin 6zkitlesinin iki kati kadardir.

D) T sivisinin 6zkutlesi Y sivisinin 6zkitlesinin ¢ kati kadardir.

E) Cisim konulmadan 6nce sivi seviyesinin en disik oldugu kap X sivisinin oldugu kaptir.

12. Ayni agirlikta olan K ve L cisimlerinden, K cismi siviya birakildiginda sekil I'deki gibi batmaktadir. K cismi sividan alinip
L cisminin Gzerine konularak tekrar ayni siviya birakildiginda sekil II'deki gibi dengede kaliyorlar.

[K]
Sekil | Sekil Il

Buna gore;
I. Sekil I’de cisimlere uygulanan kaldirma kuvveti, sekil I'de uygulanan kaldirma kuvvetinin iki kati kadardir.
II. Sekil I’de K cismi L'nin Uzerinden alinip siviya birakilirsa sivi seviyesi azalir.
IIl. Sekil I’de kapta meydana gelen agirlasma, sekil I'de meydana gelen agirlagsmanin iki kati kadardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) I ve lll. D) Il ve III. E)1, 1l ve III.
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13. AgJzina kadar su ile dolu olan tasirma kabina, K, L ve M cisimleri sirasiyla birakiliyor. Son durumda cisimler su igerisinde
sekildeki gibi dengede kaliyor.

Cisimler atildikga dereceli kap igerisinde biriken suyun hacmi tabloda verilmistir.

M \
Kap icindeki | Dereceli kaptaki
L cisimler su miktari (m1)
K 20
K Kve L 50
\ﬂ K,Lve M 60
Tasirma Dereceli
kabi kap

Buna gore yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) En blylk kaldirma kuvveti L cismine uygulanmistir.
B) K cisminin hacmi L cisminin hacmine esittir.

C) K cisminin hacmi M cisminin hacmine esittir.

D) En az kaldirma kuvveti M cismine uygulanmistir.

E) Ozkiitlesi en bliylik olan cisim K cismidir.

14. Bos bir kap igerisinde 100 cm3 hacminde bir cisim bulunmaktadir. Esit ve sabit debili musluklar ayni anda agilarak kap
doldurulmaya baslaniyor. Musluklardan akan sivilarin 6zkiitlesi 1 ve 2 g/cm®tiir.

Kap dolarken cismin batan hacminin zamanla degisimi grafikteki gibidir.

Batan hacim (cm?)

L1glem® 2 g/c%’

60 f---n-n--

30}---

Zaman

ofp-=-=-=2

10 15 20

Musluklar yardimiyla kap tamamen doldurulduguna gore;
|.  Kap icerisinde olusan karisimin 6zkutlesi 1,5 g/cm3’t[]r.
II. Son durumda cisme uygulanan kaldirma kuvveti cismin agirhgindan kiguktur.
I1l. Cismin 6zkutlesi 1,5 g/cm3’tl'jr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill. D)l ve Il. E) Il ve lll.
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15. Tagsma seviyesine kadar birbirine karismayan iki sivi ile dolu olan kaba disaridan bir cisim birakildigina toplama kabinda
sivi birikiyor. Sivilardan birinin 6zkltlesi digerinin iki kati kadardir.

\
®

Tasirma Toplama
kabi kabi

Toplama kabinda biriken sivinin agirhigi 2F kadar olduguna goére; cisme etkiyen kaldirma kuvveti, cismin agirhig
ve tasirma kabinda meydana gelen agirlasma kag F kadardir?

Kaldirma Cismin Kaptaki
Kuvveti Agirhdi Agdirlasma
A) 2F 3F 2F
B) F 3F 2F
C) 3F 3F F
D) F F F
E) F 2F 3F

16. Igerisinde bir miktar hava bulunan esnek balon piston takili olan borunun ucuna yerlestiriliyor. Piston igeri dogru
ittirildiginde balonun hacminin arttigi gozleniyor.

Buna gore;

e

Boru
Piston Esnek balon

I. Piston ittirilmeden dnce ve sonra balonun i¢indeki gaz basinci egittir.

Il. Son durumda balonun i¢indeki gaz basinci agik hava basincina esittir.

lll. Piston ittirilmeden énce borunun igindeki havanin basinci agik hava basincindan buyudktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.

B) I ve ll.

C) lvellll. D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.
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17. Ustl kapall, silindir bicimli kap birbirine karismayan iki sivi ile tamamen doludur. Kaba takili olan ézdes musluklar ayni
anda acllip sivi akigi bitene kadar gdézlem yapiliyor. Sivi akigi biten musluk hemen kapatiliyor.

1

Buna gore;
I.  Musluklardan gikan sivilarin hizi zamanla azalr.
Il. Ustteki musluktan sivi akisi daha dnce biter.
Ill. Kap tamamen bosaltilamaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell D) Il ve IlI. E) I, 1l ve lll

18. Acik hava basincinin 76 cm-Hg oldugu bir ortamda, zeminde bulunan pompa yardimiyla sirayla civa ve gazlarla agzi
acik silindir sekildeki gibi dolduruluyor.
islem bittikten sonra X, Y ve Z gazlari ile civa sekildeki gibi dengede kaliyor.

3cm I Civa

Z gazi

1cm |[Civa

Y gazi

3cm I Civa

X gazi
P [}

Buna gore X, Y ve Z gazlarinin basinglari PX, PY ve PZ ka¢ cm-Hg’dir?

Px Py P

A) 83 80 79
B) 69 72 73
C) 83 83 83
Dy 79 77 79
E) 69 69 69
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19. Kalinliklari ayni tahta pargalardan olusan yapboz pargalari sekil | ve II'deki gibi Ust tUste konuyor.

\A 4

Sekil | Sekil 1l

Sekil I'de tahtalarin zemine uyguladigi basing P kadar olduguna gore; sekil II’de zemine uygulanan basing ka¢ P
olabilir?

A3 B) 1 c) 4 D) 3 E) 2

3
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20. Bir sisteme ait basing - zaman grafigi verilmistir.

Basing

Zaman

Verilen grafik;

I.  Kati cisim Gzerindeki bos kaba sabit debili musluktan su akitiliyor.

Il. Kati cisim Uzerine belirli periyotla 6zdes kupler yerlestiriliyor.

—[]

Ill. Kati cisme bagli ugan balon seyyar bir pompa yardimiyla sisiriliyor.

s

hangi sistemlerin zemine uyguladigi toplam basincin zamana bagh degisim grafigi olabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell. D) I ve IlII. E) Il ve lll.

Cevap anahtarina ulagsmak

tlﬁf"!__ icin karekodu okutunuz.




